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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

EU chce do konce roku rozhodnout o
uchovávání dat
Evropská unie chce dospět do konce letošního roku k dohodě o podmínkách uchovávání
telekomunikačních dat, která by měla pomoci při vyšetřování těžkých zločinů včetně teroristických
útoků. Ministři vnitra a spravedlnosti ale probrali na dvoudenním zasedání v Newcastlu na severu
Anglie také evropské platební příkazy, obranu proti pašování drog z Afghánistánu nebo společný
přístup k migraci.

     Podle českého ministra vnitra Františka Bublana jsou nejblíže dohodě ohledně telekomunikačních
dat. "Myslím si, že jsme většinově dospěli aspoň k určitým termínům jak dlouho data uchovávat,"
řekl Bublan, podle něhož je shoda na 12 měsících. Debatovat se ještě bude o rozsahu dat a nákladů.

    Zástupci telekomunikačních asociací působících v EU, ale i některé vlády poukazují právě na
vysoké náklady spojené s dosavadními návrhy. Odhady se ovšem liší i o několik řádů: zatímco
Německo hovoří o stamilionu eur, Británie zavedla systém, který stojí miliony a Holandsko odhaduje
náklady na statisíce.

    Podle Bublana je samozřejmé, že vyšetřovatelé chtějí co nejvíce dat, ale to, k čemu se podle všeho
spěje, je na hranici možného i pro ČR. Díky vývoji technologií lze čekat, že některá data se v
budoucnosti zlevní.

    Představitel britské centrály pro vyšetřování těžkých a mezinárodních zločinů Jim Gamble stejně
jako komisař Franco Frattini ale nesouhlasí s tím, že jde hlavně o náklady. Podle nich jde o výběr
mezi větším či menším počtem odhalených pachatelů. "Smazali byste po roce otisky prstů jen proto,
že se dosud nepodařilo nikoho zatknout?" otázal se Gamble.

    Ministři chtějí, aby se povinně uchovávaly například záznamy o tom, kdy a z jakého telefonního
čísla bylo na jaké číslo voláno nebo kdy, odkud a kam byla zaslána krátká textová zpráva (SMS), či
které počítače mezi sebou komunikovaly e-mailem. Neuvažuje se o tom, že by se uchovával obsah
komunikace. Některé z požadovaných údajů se zaznamenávají už nyní, jiná data by byla archivována
nově. K těm patří místo, kde se telefonovalo mobilním
telefonem, nebo záznamy o neúspěšných hovorech.

    Pokud jde o afghánské drogy, považuje ministr Bublan za hlavní informaci, že se jejich produkce
snížila asi o třetinu. Unie se domnívá, že v této oblasti podniká hodně, ale není stále s výsledky
spokojena. Pro Českou republiku jde podle Bublana o problém hlavně v tom rozsahu, do jaké míry je
pro pašeráky tranzitním státem.

    Debata o migraci se věnovala především severní Africe a mimo jiné záchytným střediskům mimo
území EU, v místech, kde se soustřeďují uprchlíci. Bublan si myslí, že jde o citlivé téma a že střediska
sama o sobě nic neřeší. Podle jeho názoru je třeba nabídnout integrační programy, ubytování a
zaměstnání, jinak nemá cenu hovořit o tom, že by se EU těmto migračním tokům otevřela. "My na to
musíme být připraveni, a to si myslím, že nejsme," hodnotí ministr nynější stav v unii.

    Komisař Franco Frattini dal na tiskové konferenci ovšem na srozuměnou, že komise nadále o



záchytných střediscích uvažuje. Podle jeho představ by mělo být vytvořeno jedno pro země na
východ od hranic unie a jedno pro migraci z jihu - v tomto případě Frattini hovořil o Tanzanii.
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